

Орденом Отечественной войны II степени

Указом Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами партийных и советских работников Горьковской области за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок из нашего района награждены орденом Отечественной войны II степени:

Комаров Павел Иванович — первый секретарь райкома ВКП(б).

Гренин Александр Руфович — председатель исполкома райсовета.

Ельнин Иван Васильевич — райуполнаркомзаг.

Борьба за хлеб — борьба за победу!

Вчера в нашей газете опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами партийных и советских работников Горьковской области за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года. 30 человек награждены орденом Отечественной войны I степени и 88 — орденом Отечественной войны II степени. В трудных условиях военного времени эти руководящие работники по-фронтовому организовали заготовку хлеба и сумели обеспечить боевую мобилизацию колхозных масс на выполнение государственных обязательств.

Указ подчеркивает, что «в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе».

Хлеб всегда был главным продуктом питания, важнейшим элементом экономики страны. Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков сделала хлеб самым важным боевым оружием. В нынешней войне, несравненной по масштабам и ожесточенности, значение хлеба возросло как никогда. Подъем урожайности и увеличение поставок государству сельскохозяйственных продуктов превратились в решающие звенья стратегического плана разгрома гитлеровской Германии.

«Армия, — говорил товарищ Сталин в своем докладе 6 ноября 1944 года, — не может воевать и побеждать без современного вооружения. Но она не может также воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия».

Благодаря заботам колхозного крестьянства Красная Армия на протяжении всех военных лет не испытывает недостатка в продовольствии. В то же время социалистическое сельское хозяйство бесперебойно снабжает рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность — сырьем. Колхозный строй вечно показал свою мощь и колоссальные преимущества. «Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом» (И. Сталин).

Высокую сталинскую оценку заслужили и труженики сельского хозяйства нашей области. Известно, что бывшая Нижегородская губерния веками ведалась потребляющей, Горьковская же область, благодаря колхозному строю, стала производящей.

Особо значителен тот факт, что за годы войны колхозы и совхозы нашей области не только не сократили, а расширили посевные площади на 150 тысяч гектаров и добились повышения урожайности. В всея в время область дает государству хлеб и другие сельско-

хозяйственные продукты во все возрастающем размере. В истекшем году горьковские колхозы сдали государству хлеба на 4,5 млн. пудов больше, чем в 1943 году, и намного больше, чем в любой из довоенных годов. План государственных хлебозаготовок перевыполнен, и сверх того сотни тысяч пудов хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сданы в фонд Красной Армии.

Многие районы, в частности Богородский, Бетовский, Борский, Вачский, Павловский, Вадский, Арзамасский, Городецкий, Чкаловский, Дивеевский и др., руководители которых удостоены высоких правительственных наград, досрочно закончили хлебозаготовки и сдали значительное количество продовольствия сверх плана.

Почему же оказались возможными такие успехи? Постоянная помощь партии и правительства, могучая сила социалистического земледелия, высокий патриотизм и самоотверженный труд колхозников и колхозниц, боевая организаторская и политическая работа партийных и советских организаций и наших руководящих кадров — вот что сыграло решающую роль.

Борьба за хлеб продолжается. Нет сомнения, что награжденные орденами партийных и советских работников будет встречено в каждом районе, колхозе, совхозе и МТС с огромным удовлетворением, как награда всей нашей области, и вдохновит колхозные массы и всех работников села на дальнейшее усиление помощи фронту.

Нужно помнить, что в советской стране награды являются не только отличием и похвалой. Они вместе с тем налагают и повышенные обязанности. Большевики, советские люди расценивают их, как призы к новым победам. Партийные, советские руководители, все работники сельского хозяйства области ответят на высокую правительственную награду еще более напряженной и умелой работой.

Нельзя ни на минуту забывать, что, наряду с передовыми районами, колхозами и МТС, у нас есть и отстающие. До сих пор некоторые колхозы не выполнили своих обязательств перед государством и неудовлетворительно ведут подготовку к предстоящему весеннему севу.

Святая святых каждого работника сельского хозяйства, всех партийных и советских организаций — устранить имеющиеся недостатки, подтянуть отстающие участки до уровня передовых. Необходимо добиться того, чтобы обязательства перед государством были выполнены всеми районами, колхозами, совхозами и МТС.

Самой ответственной и важной задачей является сейчас подготовка к весеннему севу. Мы обязаны в ближайшие дни полностью за-

вершить засыпку семян в каждом колхозе, обеспечить своевременное окончание ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, выполнить план заготовки и вывозки на поля местных удобрений, привести в работоспособное состояние всю тягловую силу.

Успех всякого дела решают люди. Поэтому особую заботу нужно проявить о подготовке и переподготовке массовых сельскохозяйственных кадров.

Долг партийных и советских руководителей — мобилизовать все силы и средства колхозной деревни на осуществление этих задач. Необходимо приложить к этому все организаторские способности и неустанно разъяснять колхозникам и колхозницам, что выполнение обязательств перед государством — их первая заповедь, что отличная подготовка к весеннему севу — залог высокого урожая.

1945 год должен стать годом новых достижений в сельском хозяйстве. Мобилизуем все силы на дальнейшее повышение урожайности и подъем колхозного животноводства, дадим фронту и стране еще больше продуктов, а промышленности сырья, приблизим день нашей полной победы над врагом, еще больше укрепим могущество социалистического Отечества.

(Передовая «Горьковской Коммуны» за 3 февраля)

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР гвардии майор Никитиной Евдокии Андреевны присвоено звание Героя Советского Союза.

До войны т. Никитина работала в Смоленске летчиком гражданского воздушного флота. За годы Отечественной войны она совершила свыше 600 боевых вылетов, во время которых сбросила на врага 120 тысяч килограммов бомб.

Фото Э. Евзерикина.

Фотохроника ТАСС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 года)

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бой по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гронц. Места боев усыпаны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш-гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг, Фридрихсбург, Ландсберг и Бартошштайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломя сопротивление окруженной группировки противника 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайдемюль и ведут бой по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрина наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов.

1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезвиге и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширили плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занята более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

Высокая награда

6 февраля состоялось торжественное собрание рабочих и служащих промкомбината, посвященное получению красного переходящего знамени Горьковского обласвета за перевыполнение производственной программы 1944 года.

В своем выступлении директор промкомбината тов. Константинов отметил лучших производственников т. т. Зорину — зав. швейной мастерской, швейниц Одинову и Кузьмину, колесников Баранцева и Вичужанина, зав. столярной мастерской — Одинова, столяров — Малышева, Торопова и других. Благодаря честной, напряженной

работе рабочих-патриотов, промкомбинат в целом перевыполнил январский план 1945 года.

Выступивший зам. председателя Тонкинского райсовета депутатов трудящихся т. Малышев горячо поздравил работников промкомбината с высокой наградой и призвал их работать еще самоотверженнее, чтобы своим успешным трудом помочь Красной Армии скорее добить ненавистного врага.

Общее собрание ответило на высокую награду партией и правительством взятием на себя обязательства выполнить февральскую программу к 27 годовщине Красной Армии на 110 процентов.

Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи освободителей Родины

Еще покойный Владимир Ильич Ленин говорил: «...всякий шаг войны, которая оказывается Красной Армией в тылу, сейчас же сказывается на настроении красноармейцев... всякая помощь, оказанная в тылу красноармейцам, немедленно превращается в усиление Красной Армии, в укрепление их настроения... и в увеличение наступательной способности».

Партия и правительство, вся советская общественность не только окружают горячий заботой воинов Красной Армии, но такой же любовью и заботой они окружают и семьи защитников Родины. Большинство руководителей сельских советов, колхозов нашего района считают своей первейшей обязанностью всемерно улучшать обслуживание семей бойцов и офицеров.

Колхозы Вахрамеевского сельского совета создали фонды зерновых и картофеля для остро нуждающихся семей военнослужащих. Через сельский совет детям фронтовиков выдано 46 пар валенок, 25 полушубков, 110 пар теплых носков и варежек. Хорошо поставлена работа по обслуживанию семей фронтовиков в колхозах Федоровского сельсовета.

В колхозе «Новый путь», Чердаковского сельсовета, (председатель колхоза тов. Потехин), за 1944 год семьям фронтовиков выдано 1083 кгр. продуктов питания, 1000 рублей деньгами, 280 центнеров кормов. Весной выдано семян картофеля 1542 кгр. Подвезено дров 500 кубоме-

тров и т. д. В этом колхозе создан фонд зерновых культур и картофеля. Здесь со стороны правления колхоза чувствуется повседневная забота о семьях фронтовиков.

Однако, в области оказания помощи семьям защитников Родины, имеется много серьезных недостатков. Факты бездушного отношения к семьям военнослужащих имеют место до настоящего времени. В колхозе «17 парт'езд», Вязовского сельсовета (пред. колхоза т. Бахмутов) никакого внимания не уделили семье фронтовика Красильникова. В доме упала печь, крыша раскрыта. Из-за отсутствия одежды и обуви двое детей не посещают школу. В колхозе «2-я пятилетка», Первомайского сельсовета (пред. колхоза тов. Сучков) семья Нагаевых находится в ужасном положении. Мать больна, дров нет. 5 человек детей голодные, голодные. Никакой помощи этой семье со стороны правления колхоза оказано не было.

Наша первейшая задача — всемерно улучшать обслуживание семей бойцов и офицеров. При каждом совете, колхозе необходимо создавать фонды зерновых, семенного картофеля. Каждая семья фронтовика ежедневно, ежедневно должна чувствовать, что об ней заботятся и в нужную минуту она получит необходимую помощь и поддержку.

Создадим все условия для того, чтобы наши родные воины были спокойны за свои семьи и беспощадно уничтожали врага.

А. ШАХОВА.

Накануне районного смотра художественной самодеятельности

В ближайшие дни в нашем районе будет проводиться районный смотр художественной самодеятельности.

Проведенные вечера художественной самодеятельности в ряде сельсоветов района, как в Первомайском, Бердяковском, Федоровском, Трошковском и других свидетельствуют об исключительном интересе к этим вечерам со стороны населения.

В процессе подготовки к смотру при избах-читальнях вновь организовано 14 драматических и 10 хоровых кружков. Общее число участников смотра превысило 350 человек.

В программу вошли пляски, песни, частушки, игра на музыкальных инструментах (баян, гармонь, гитара, балалайка, гусли), поэзия отдельных писателей, художественное чтение, национальные (марийские) песни и пляски и обзорные работы художников-самочуек.

В условиях блестящих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками задачей смотра является показ произведений о героизме и доблести на фронте и в тылу, с целью мобилизации масс на новые подвиги, ускоряющие полный разгром гитлеровской Германии и победоносное окончание войны.

Наряду с большими успехами в подготовке к проведению сельского смотра следует отметить бездельность руководителей сельских комиссий Чердаковского сельсовета т. Дербеневой и т. Кузнецовой — Полянский сельсовет. Они не чувствуют ответственности за порученное им дело развития народного творчества. Своей медлительностью ставят под угрозу срыва смотра художественной самодеятельности в этих сельсоветах.

Подготовке к смотру районного дома культуры активно помогают своим личным участием райвоенком майор Полов, народный судья Тумарев, заведующий отделом Орлов и лучшие представители молодежи районного центра.

При активном участии партийных и советских организаций смотр художественной самодеятельности в нашем районе будет проведен успешно.

Зав. рогом В. БАРИНОВ.

Шире развернуть массовый смотр колхозного животноводства

Р а й к о м ВКП(б) и исполком райсовета обсудили вопрос об участии в рейде по проверке состояния общественного животноводства, проводимом „Горьковской коммуной“ с 1 февраля по 1 апреля и вынесли специальное решение об участии в смотре. По району проводятся кустовые совещания с участием заведующих фермами, общественно-контрольных постов по животноводству и редакторов стенных газет.

Основная задача рейда — сохранение молодняка на фермах, подготовка коня к весеннему сезону, улучшение работы общественных контрольных постов по животноводству, а также работы с животноводческими кадрами.

В проведение смотра должны включиться все стенные газеты и привлечь к этому делу селькоров, колхозный актив, ветеринарно-зоотехнических работников, общественно-контрольные посты по

Кө всему финансовому активу, колхозникам и колхозницам Тонкинського району

Обращение финансового актива Вахрамеевского и Тонкинского сельсоветов

Дорогие товарищи!

1944 год был годом решающих побед героической Красной Армии над немецкими войсками. Он ознаменовался изгнанием навсегда фашистских захватчиков из пределов Советского Союза и перенесением военных действий на территорию Германии.

Успехи Красной Армии обусловлены тем, что ее беззаветно поддерживала вся наша страна. «Советские люди отказывали себе во многом необходимом, шли сознательно на серьезные материальные лишения, чтобы больше дать фронту. Беспрецедентные трудности нынешней войны не сломили, а еще более закаляли железную волю и мужественный дух советского народа». (Сталина).

Сейчас, когда победоносные советские армии ворвались в логово гитлеровского зверя и уверенно идут вперед по немецкой земле, мы должны еще больше усилить свою помощь Красной Армии.

Сознавая свой священный долг перед Родиной и Красной Армией, мы, участники финансового совещания Вахрамеевского и Тонкинского сельсоветов, принимаем на 1 квартал 1945 года следующие обязательства:

1. Повысить чувство ответственности каждого финансового активиста, за вверенный ему участок работы, не допуская случаев невыполнения плана мобилизации средств.

2. Выполнить план мобилизации денежных средств населения 1 квартала 1945 года к дню 27 годовщины Красной Армии не менее, чем на 70 проц; к Меж-

дународному Коммунистическому женскому дню — не менее, чем на 90 проц.; план 1-го квартала в целом выполнить на 100 проц к 20 марта; к 1 апреля 1945 года выполнить план по каждому платежу в отдельности на 100 проц.

3. Обеспечить полную ликвидацию недоплат по налогам и полный сбор средств по подписке на Третий Государственный Военный заем, четвертую денежно-вещную лотерею Путем организации массовой работы и социалистического соревнования среди колхозников добиться досрочного поступления военного налога, самообложения, платежей по добровольным видам страхования и других налогов.

Принимая на себя эти социалистические обязательства мы призываем всех финансовых работников и финансовый актив колхозников и колхозниц Тонкинского района, последовать нашему примеру и развернуть социалистическое соревнование за их выполнение.

Самоотверженным трудом будем крепить финансовую мощь Советского государства, обеспечим четкое, бесперебойное финансирование нужд фронта и тыла и тем самым поможем Красной Армии быстрее разгромить врага и во дружину над Берлином знамя победы.

Под руководством Великого Сталина — вперед к полной победе над врагом!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза, товарищ Сталин!

По поручению подписали: Погодин Ф. Я., Соколов К. П., Косарев В., Кочнев С., Румянцев А., Сахаров, Мельникова, Торопов, Николин Н. И., Чистянова У., Иванова У., Веселова М., Омелянович А., Груздев Г., Шабалин А., Держурин А., Воробьева А., Григорьева М., Кудряцев Н., Буторина Е., Кузнецова А., Никипелов Д., Лоева Т., Смирнова К., Шабарова К., Завадцкая М., Завьялова И., Сироткина, Смирнова А.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета одобрили инициативу финансового актива Вахрамеевского и Тонкинского сельсоветов о досрочном выполнении финансового плана 1-го квартала 1945 года.

Первичным партийным организациям, сельским советам и финансовым работникам, предложено обсудить обращение финансового актива Вахрамеевского и

Тонкинского сельсоветов на бюджетных комиссиях с участием финансового актива, и на всех колхозных собраниях, с тем, чтобы на основе массово-разъяснительной работы финансовый план 1-го квартала выполнить не каждому сельсовету и колхозу к 23 февраля не менее 70 процентов, к 8 марта — на 90 процентов и к 20 марта на 100 процентов.

Тонкинского сельсоветов на бюджетных комиссиях с участием финансового актива, и на всех колхозных собраниях, с тем, чтобы на основе массово-разъяснительной работы финансовый план 1-го квартала выполнить не каждому сельсовету и колхозу к 23 февраля не менее 70 процентов, к 8 марта — на 90 процентов и к 20 марта на 100 процентов.

животноводству. Ход рейда надо широко освещать в стенной печати, показывая опыт лучших работников животноводства и резко критикуя нерадивых.

Для проверки состояния животноводства в каждом колхозе создается проверочная бригада из колхозного актива, ветеринарно-зоотехнических работников, общественных контрольных постов по животноводству.

Проверочные бригады должны проверить, как животноводческие постройки подготовлены к зиме, их оборудование, утепление и размещение в них поголовья скота.

При проверке особое внимание надо обратить на хранение и использование кормов. В ряде колхозов сейчас корма без всякого веса и учета сваливают

скоту, часто прямо под ноги, а весной из-за нехватки кормов скот гибнет.

В нашем районе напряженное положение с конем. Надо сейчас же готовить к весеннему сезону коня и крупный рогатый скот. К весне все лошади должны быть доведены до средней и хорошей упитанности. И как лошади, так и крупный рогатый скот должны иметь хорошую, удобную сбрую и транспорт. Но проверочные бригады должны не только проверить работу ферм, но и помочь устранить имеющиеся недостатки.

Первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы, должны оказывать повседневную помощь в проведении рейда и обеспечить выполнение предложенной проверочных бригад.

Отв. редактор А. Прытнова.

№ 04954 с Тонкино, Горьковласти, типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 1800 экз.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражение немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран туда, вместе с потоками беженцев, прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военнослужащим, «отставшим от своих частей».

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат и на западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причинены повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральным кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях выражает безграничную признательность своим советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское Временное Правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники возложения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Лусоне, сейчас вступили в столицу Филиппин — город Манилу.

А. ВОЛЫНСКИЙ.